INFORMACIJA
APIE UŽDAROSIOS AKCINĖS BENDROVĖS  „VISAGINO ENERGIJA“
ŠILUMINĘ KATILINĘ
            UAB „Visagino energija“ Šiluminė katilinė patenka į Lietuvos Respublikos Pavojingų objektų, kuriuose pavojingųjų medžiagų kiekiai prilygsta nustatytiesiems kvalifikaciniams kiekiams taikant žemesniojo lygio reikalavimus ar juos viršija, sąrašą.
Pavojingo objekto pavadinimas – UAB „Visagino energija“ Šiluminė katilinė (toliau ŠK). 

Juridinis adresas – Taikos pr. 26A  P. d. Nr.3 31002 Visaginas.
Pavojingos veiklos vykdytojas – UAB „Visagino energija“.

Informaciją apie pavojingą objektą galima gauti adresu –UAB „Visagino energija“ Šiluminė katilinė, Katilinės g. 5, Karlų k., Visagino sav.

Telefonas – (8-386) 25974; 
faks. (8-386) 25974; 
el. paštas – v_lavruvjanec@visaginoenergija.lt 

Pagrindinė veikla:

ŠK vykdoma pagrindinė veikla, susijusi su šilumos gamyba. Gaminama ir tiekiama šiluma bei karštas vanduo Visagino  savivaldybės vartotojams ir Ignalinos atominei elektrinei.

Priežastys, galinčios sukelti avarinę situaciją ŠK:

· techninės – detalių lūžimas, suvirinimo siūlių trūkimas, flanšinių sujungimų pažeidimas, judančių detalių pažeidimas, kontrolės ir apsaugos sistemų gedimai;

· nukrypimai nuo normalių gamybinių režimų – elektros energijos tiekimo sutrikimai, automatikos sutrikimai;

· organizacinės ir darbuotojų klaidos: 

· vadovaujančio personalo klaidos (neteisingai nurodytas  technologinio proceso eiliškumas ir pan.);

· mobilių transporto priemonių vairuotojų klaidos;

· suvirinimo ir ugnies darbų vykdymas, nesilaikant priešgaisrinių reikalavimų sprogimui pavojingose vietose;
· neteisingai arba nesavalaikiai atliekamas techninis aptarnavimas;

· gamtos jėgų poveikis – žaibo iškrova, smarkus vėjas;

· išorės jėgų poveikis – sabotažas, teroro aktai, skraidančių aparatų kritimai.
Galimos avarijos pasekmės:

· naftos produktų (dyzelinas, krosninis kuras) išsiliejimas į aplinką per mechaninius pažeidimus talpyklose, vamzdynuose, įrenginiuose, flanšiniuose sujungimuose. 

· Išsiliejus naftos produktams, padidėja jų garavimas, atsiranda didesnis pavojus kilti gaisrui nuo kibirkšties. Esant garavimui, galimas žmonių apsinuodijimas, sveikatos pablogėjimas. Atsiranda rizika užteršti dirvožemį ir gruntinius vandenis;

Informacija apie avarijos metu galinčius susidaryti junginius.

Objekte yra saugomas dyzelinis kuras. Šiame  produkte yra įvairių angliavandenilių mišiniai. Aplinkos sąlygomis jis yra stabilūs, tačiau pasižymi dideliu lakumu. Tai lengvai užsidegantis skystis, turintis specifinį kvapą. Angliavandeniliai aplinkos sąlygomis nėra toksiški. Tik esant didelėms jų koncentracijoms ore (daugiau kaip 300 mg/m³), žmogus dėl deguonies trūkumo gali uždusti. 

Avarijos keliami pavojai.

dyzelinas – tai angliavandenilių C10 – C28 mišinys, vidutinis naftos distiliatas, verdantis maždaug 180°C - 360°C temperatūrų intervale. Jis yra degus skystis. Lengvesnieji angliavandeniliai lėtai garuoja. Garai dirgina  kvėpavimo organus. Įkvėpus didelį kiekį dyzelino garų, galimas cheminio apsinuodijimo pavojus. Dyzeline gali būti nemažas (iki 8 ℅ masės) policiklinių aromatinių angliavandenilių kiekis. Nuo ilgalaikio ir pasikartojančio dyzelino poveikio sausėja ir trūkinėja oda. Dyzelinas toksiškas vandens organizmams.  Egzistuoja rizika užteršti dirvožemį ir gruntinius vandenis. Išsiliejus produktui, susidaręs angliavandenilių garų ir oro mišinys gali sprogti ar užsidegti nuo žiežirbų ar įkaitusių paviršių.

Degant naftos produktams išsiskiria didelis šilumos kiekis, sukeliantis įvairaus laipsnio nudegimus žmonėms. Degantys naftos produktai išskiria nuodingus degimo produktus, tokius kaip anglies monoksidas, dioksidas, azoto oksidas, sotieji angliavandeniliai, sieros anhidritai, suodžiai.
ĮVYKUS GAISRUI AR SPROGIMUI ŠK
Aplinkinių įmonių (darbuotojų) perspėjimą apie ekstremalią situaciją vykdo UAB “Visagino energija“ darbuotojai, atsakingi už informavimą (pagal patvirtintą įmonės Ekstremalių situaciją planą). Evakavimą (esant būtinumui) vykdo specialiosios pajėgos. Aplinkinės įmonės apie pavojų ir būtinus veiksmus perspėjami ir informuojami:

· telefonu;
· siunčiami pasiuntiniai.

APLINKINIŲ ĮMONIŲ (DARBUOTOJŲ) VEIKSMAI PASTEBĖJUS GAISRĄ ŠK
· Pamačius gaisrą, išgirdus sprogimą ar pastebėjus kitą neeilinį reiškinį ŠK teritorijoje reikia apie tai skubiai pranešti bendrosios pagalbos telefonu - 112.
· Pabandyti išsiaiškinti pavojaus dydį paskambinus į ŠK tel. (8-386) 25974; (8-386) 25 977; (8-386) 25 982.
· Pasitraukti į saugesnę vietą.
· Jeigu šalia ŠK esančių įmonių darbuotojams, gyventojams pranešama apie avariją ir rekomenduojama  pasitraukti iš pavojingai užterštų teritorijų, reikia:
· nedelsiant užsidėti  paprasčiausią vatos ar marlės raištį ar rankšluostį, suvilgytą vandeniu, geriamosios sodos ar citrinos rūgšties tirpalu;
· apsivilkti apsauginius drabužius. Tinka įvairios  striukės, lietpalčiai, apsiaustai;
· apsiauti batus, užsimauti pirštines, užsidėti kepurę, apsivynioti kaklą šaliku;
· kuo skubiau bėgti iš užterštos zonos nurodyta kryptimi statmenai vėjo krypčiai, vengiant duobių ir kitų žemų vietų;
· paliekant darbo (gyvenamąją) vietą, išjungti elektros bei šildymo prietaisus, užrakinti duris, pasirūpinti turto saugumu;
· jokiu būdu negalima slėptis rūsiuose, duobėse, tranšėjose, nes ten labiau kaupiasi nuodingos medžiagos;
· jeigu negalima išeiti iš užterštos zonos, tuomet pasilikus vietoje reikia sandariai uždaryti langus ir duris, orlaides, sklendes, ventiliacijos angas, užkaišioti visus plyšius; 
· nepamiršti įspėti kolegų ir kaimynų.
Esant ypač dideliam užterštumo, gaisro pavojui bus vykdoma evakuacija ir apie tai bus pranešta atskirai.
PASIRENGIMAS AVARINĖMS SITUACIJOMS
Siekiant maksimaliai pasiruošti ekstremalioms situacijoms, suderinti Bendrovės darbuotojų veiksmus ir sąveiką su kitomis savivaldybės institucijomis yra parengtas UAB „Visagino energija“  ekstremalių situacijų valdymo planas. 

Bendrovė vykdydama šio plano nuostatas: 

· rengia saugaus įrenginių eksploatavimo taisykles;

· vykdo periodinius darbuotojų mokymus (atestavimus);
· rengia ir koreguoja parengties ekstremalioms situacijoms planus;
· bendradarbiauja su  Visagino savivaldybės administracija, priešgaisrine gelbėjimo tarnyba;
policijos komisariatu, visuomenės sveikatos centru, Utenos regiono aplinkos apsaugos departamentu. 
